美军胡德堡基地又现枪击案

造成包括枪手在内的4人死亡、16人受伤;枪手曾在伊拉克服役,患有精神疾病



这是2009年11月5日拍摄的美国胡德堡军事基地入口的资料照片

(新华社/美联)



□新华社供本报特稿

美国胡德堡军事基地当地时间2日深夜发布正式消息,确认当天下午发生的 枪击事件造成包括枪手在内的4人死亡,另有16人受伤。

枪手身份得到确认,系一名曾在伊拉克服役的美军士兵。此前,他因为精神 问题正在接受治疗。

位于得克萨斯州中部的美国胡德堡军事基地 2日下午在官方博客上确认发生枪击事件。"胡德 堡军事基地发生枪击事件,造成人员受伤,所有在 岗人员都被要求暂避。"

当天晚些时候,胡德堡军事基地指挥官马克• 米莱告诉记者,枪手为基地内的一名士兵,曾在伊 拉克服役。

米莱说,当地时间2日16时30分(北京时间 3日5时30分),这名士兵驾车前往基地内的两栋

路透社援引安全人员的话说,初步调查信息 显示,枪手名叫伊万·洛佩斯。米莱拒绝证实枪 手姓名。他说,基地方面只有在通知其家属后才 能公开嫌疑人身份信息。

哥伦比亚广播公司等多家美国媒体报道称, 枪手现年34岁,是一名陆军士兵。但米莱说:"我 们现在知道的情况是,他是一名士兵……存在精 神问题,正在接受治疗。"

依照法新社的描述,这名枪手先在基地 内一栋医疗部门使用的建筑内开枪,而后一 边开枪一边驾车前往另一栋建筑。枪手最终 在一处停车场与军警交火,被一名女性防暴

路透社称,发生枪击事件后,胡德堡军事基 地立即关闭,警方包围现场,多架直升机在空中 盘旋,救护车到场就位,安全人员对所有建筑实 施地毯式排查。

枪击事件发生时,一名基地内军官在接受 当地电视台记者电话采访时说:"我处于安全 状态,我被锁在屋里,我被禁止使用手机,我会 在这儿待上一段比较长的时间,我只能告诉你 这些。"

枪击事件发生后数小时,胡德堡军事基地解 除警报,一些受伤军人的家属被接进基地。

位于得克萨斯州坦普尔的斯科特和怀特医 院收治4名伤员,他们的伤情从危重到稳定,有人 身中一枪,有人身中多枪。

建筑,朝人开枪。军警随后与他交火,交火持续 15分钟至20分钟。枪手总共打死3人,打伤16 人,而后饮弹身亡。

"现阶段,没有迹象显示这起事件与恐怖主义 有关。"米莱说,"我们不清楚枪手动机。"

米莱确认,所有伤亡人员均为基地内的军人。 美国有线电视新闻网先前称,可能存在第二名 枪手,但胡德堡军事基地方面随后排除了这一 可能性。

军警逼至绝境,随后朝自己脑袋开枪自杀,当 场死亡。

枪手使用一把点45口径半自动手枪,驾驶一 辆灰色丰田牌汽车。法新社说,他不久前从市场 上买到这把手枪,而后将它带入基地。

米莱说,枪手先前被怀疑患有创伤后应激障 碍,但尚未确诊。

在阿富汗战争和伊拉克战争后,不少美军士 兵被查出患有创伤后应激障碍。五角大楼2008 年公布的数据显示,自2003年以来,至少有4万 名美军士兵被确诊患有创伤后应激障碍,仅2007 年就有13981名美军士兵被确诊。

胡德堡军事基地是美国陆军现役装甲部队 最大的本土基地。该基地于1942年建成投入使 用至今。

2009年11月5日,同在胡德堡军事基地,陆 军心理医生尼达尔·哈桑在基地内开枪射击,造 成13人死亡、30人受伤。哈桑去年在得克萨斯 州一个军事法庭被判处死刑。

美国总统贝拉克•奥巴马就枪击事件发表讲 话,称对胡德堡军事基地再次发生枪击事件感到 "悲痛"。

"我们会查清究竟发生了什么。"正在芝加哥 处理民主党资金筹集事务的奥巴马说,"对于这 类事情的再次发生,我们感到悲痛。很显然,这 揭开了5年前胡德堡军事基地的旧伤疤。"

荷兰建大楼,3D打印!

□新华社供本报特稿(记者 黄敏)

从食物到医疗器具,从玩具到枪支,3D打印技 术的应用日益广泛。荷兰一家建筑企业把这种技 术引入建筑业,着手打印一栋大楼。

据称这将是世界上第一栋用3D技术打印而成 的建筑。按照建筑商"DUS建筑师"的规划,大楼坐 落在阿姆斯特丹北部运河河畔,采用荷兰传统的三 角墙设计,共有13间房。大楼主体结构仍用混凝 土,其他部分则由3D打印机制成。

这台工业用3D打印机名叫"盖房者",按照电 脑设计图喷出熔融塑料线,线条比标准3D打印机 喷出的线条粗10倍左右,能够打印长2米、宽2米、 高3.5米的预制件。一块块类似的预制件像乐高积 木一样被垒起来,搭建成大楼。预制件呈蜂巢状 (如图),以给各种缆线和管道留下空间。

按照规划,大楼的13间房将全部采用现场设 计,风格各异,打印完成后再组装,以便专家们检测 其安全性。

大楼已于一个月前动工,目前这家建筑企业已 经打印了一块3米高的转角部分,重180千克。

如果这栋大楼建造成功,而且技术更趋完善, 建筑师们希望3D打印技术能够开创建筑业的新 时代。



卡梅伦"贱卖"皇家邮局挨批

□新华社专电

英国首相戴维·卡梅伦2日在议会因"贱卖"皇 家邮局遭到反对党工党指责。

卡梅伦领导的保守党政府去年10月以330便 士(约合5.5美元)每股的价格出售皇家邮局60%的 股份。英国国家审计局认为,政府出售这些股份的 价格远低于实际交易价。

工党领袖埃德·米利班德2日在议会说:"卡梅 伦以每股330便士的价格出售(皇家邮局的股份), 今天早上这一股票的价格为每股563便士……"

米利班德说,政府将其中1/3的股份出售给了 16 名投资者,后者在几周内卖掉半数所得股份,斩 获上亿英镑利润。

不过,政府拒绝就这一交易道歉

卡梅伦当天在议会说,纳税人从出售股票获得 的3.3亿美元中获益。

